

# “我以后再也不会粗心啦！”

## 本报半日特训让小记者们告别粗心

专刊记者 王伟凯

2月8日,本报40多组小记者家庭分上午和下午在烟台凯文培训学校接受了“告别粗心半日特训”。凯文培训学校的王校长亲自上阵给小记者及其家长进行了一场别开生面的特训。

“你们平常写作业有拖拉、粗心的请举手。”看着小记者们高举起来的双手,王校长微笑着说:“看来大家都挺诚实,这一问题看来已经成为了普遍的学习问题了。不过不要紧,今天的特训就会解决你们的粗心、拖拉、注意力不集中等问题。”首先,王校长从家庭教育、生理及日常学习习惯等方面给小记者和家长们讲解了造成孩子粗心、拖拉、注意力不集中等各类问题的原因。“很多时候孩子的粗心、拖拉、注意力不集中都是家长在无意间影响造成的。”王校长介绍说,很少有家长对孩子进行时间观念方面的锻炼,有的家长对孩子作业检查进行大包大揽,还有很多家长在孩子集中注意力做某件与学习无关的事情时,因其他事情强制打断孩子,而家长的这些行为,往往是造成孩子粗心、拖拉、注意力不集中的主要原因。王校长的一系列实例讲解,让家

长们深受启发。

王校长告诉家长们,孩子的粗心和拖拉归根结底是注意力不集中造成的。她分别从视知觉能力、听知觉能力和动知觉能力三方面为家长们分析了影响孩子注意力的各种因素,并分别对小记者们进行了测评。通过测评,让家长们直观地了解到自己孩子在视觉分辨及控制、听觉分辨及记忆等方面存在的问题。“通过王校长讲解,我终于明白孩子学习问题是哪些原因造成的了,真是受益匪浅,看来以后要好好培养孩子的注意力了。”小记者家长感慨道。

经过一番讲解和测试后,王校长又组织小记者们进行了几个锻炼自己注意力的小游戏,有锻炼小肌肉协调与反应的手指游戏“真二与假二”、“一枪打四鸟”,锻炼听觉注意和分辨能力的“读数排队”游戏,还有锻炼听觉注意和行动反应的“大风吹”游戏。各种游戏既让小记者们玩得乐此不疲,又锻炼了小记者们的各种注意力,家长们的随后参与更让小记者们兴奋不已。最后,王校长又跟家长们分享了在家庭教育中培养和锻炼孩子的注意力的方法,并向家长介绍了凯文培训学校10多年来在培养孩子注意力、提高孩子



▲小记者们在锻炼手指动作及反应。

▶小记者们在接受告别粗心半日特训。

速读速记等方面的成绩。

“回家以后我要按照王校长教的方法好好锻炼,集中自己学习时的注意力,这样我以后就再也不会粗心啦!”小记者娇恩俊兴奋地向记者说道。活动结束后,小记者和家长们意犹未尽地围着王校长咨询了半天才离开学校。

更多小记者活动信息请扫码关注公众号微信。



校 园 播 报

### 黄海路小学: 六措施规范寒假工作

为安排好学生的假期学习生活和社会实践活动,莱山区黄海路小学出台六方面要求:加强假期生活管理与教育;利用春节加强对学生的中华优秀传统文化教育;提倡和指导引导学生阅读有益书籍;积极开展社会实践活动;加强学校与社区、家庭联系,建立“三位一体”的假期工作体系;加强体育锻炼,严格规范寒假工作。

通讯员 张武华

### 前七乔小学 进行春节安全教育

春节将至,前七乔小学对全校师生进行了一次全方位的安全教育讲座。学校从防交通事故、火灾、饮食中毒、滑冰溺水、暴力侵害、防盗防骗、烟花爆竹爆炸伤害等方面进行教育。并通过家长会、致学生家长一封信、假期安全公约、QQ群等途径,对学生及家长进行宣传,明确家长在假期对学生的安全监管职责,构建家校合作的安全防护网络。

通讯员 房春玲

### 牟平观水中心小学 进行燃放烟花爆竹安全教育

为了确保师生人身、财产安全,不发生烟花爆竹方面的安全问题,观水中心小学制定一系列的具体措施。利用多种形式进行燃放烟花爆竹的专项安全教育。加强家校联系,提醒家长加强对学生、特别是未成年学生燃放烟花爆竹时的安全监管。

通讯员 许子玲

# 让家长学会经营孩子的智慧

## 本报小记者家庭教育讲座让家长们受益匪浅

专刊记者 王伟凯

近几年,“体验式”教育方式在中小学教育中悄然流行起来,尤其是在家庭教育的过程中,很多家长认识到了这种方式的重要性。2月7日下午,本报特意邀请了国内体验教育培训知名讲师闫瑞庆老师,在莱山区图书馆2楼报告厅为小记者及其家长带来一场别开生面的“体验式”教育讲座。

讲座伊始,闫瑞庆老师便给家长们播放天才儿童张烁焱在2011年接受采访的视频故事。虽然张烁焱10岁便考入天津工程师范学院,13岁便通过北工大硕士研究生复试,16岁又成了中国最小的博士生,但他接受采访的过程,以及其成长历程都反映出了许多问题。闫瑞庆老师在视频播放过程中一一给家长们做了分析,虽然张烁焱的成绩让很多家长很羡慕,但是他在成长过程

中出现的反叛、迷失、与别人的格格不入等方面的问题又让现场家长们颇为遗憾。通过这一实例,闫瑞庆老师让家长们对自己平常的家庭教育方式进行了反省,很多家长认识到了自己教育孩子时存在的一些问题,比如强制要求孩子顺着家长的意愿去学习,没有顾及孩子的兴趣及爱好。

“在生活中潜移默化地进行教育,效果才是最好的。”随后闫老师又通过列举一系列实例让家长们认识到,在家庭教育的过程中,潜移默化的“体验式”教育方式才能起到最好的效果。闫老师介绍说,“体验式”教育是种特定训练,让参加者提升生存和人际交往能力,改善人格和心理素质。“体验式”教育是教育者依据德育目标和未成年人的心理、生理特征以及个体经历创设相关的情景,让未成年人在实际生活中体验、感悟,通过反思体



家长们在认真听讲座。

验和体验内化形成个人的道德意识和思想品质,在反复的体验中积淀成自己的思想道德行为。这就要求家长们在家庭教育的过程中要根据自己孩子的性格特征设计适合自己孩子的教育方式,而这无疑是家长们最迫切需要学习的。随后,闫老师

给家长们讲解了详细的性格分析方法,以及根据性格分析结果,将家庭教育中经常碰到的一些事情按照不同性格对孩子进行不同的教育方式。闫老师讲解的一系列将“体验式”教育融入到家庭教育中的方法让家长们受益匪浅。

留学前沿

# 留学英国需提早考虑

随着国内近些年留学热的兴起,出国留学成了家长们普遍关注的事情。有的家长不愿意看到孩子在高考的独木桥上备受煎熬,当然也有很多家长还是想让孩子在国内读高中,甚至参加高考,总觉得没有参加过高考的人生是不完美的。其实不论属于哪种类型,都需提早考虑,以免与英国名校失之交臂。

现在的高中在读生,或者即将参加高考的学生,想要去英国留学的,要根据自己的实际情况进行准备。

### 高一在读学生

对于想去英国读本科的学生,由于中、英两国学制的不同,学生需要在英国读1年的本科预科,再衔接英国名校的3年本科。如果学生在高二参加会考之后可以拿到高中毕业证,则完全可以高二毕业之后赴英国读本科预科,这样既可以节省一年时间,又可以避免学生在高三那年参加高考的辛苦。

### 高二在读学生

该阶段学生可以考虑着手为高中毕业之后的申请做准备,提前一年申请英国名校,就可以在高考之前手握名校录取通知书,做到高考时心中有数,即使发挥不理想也不会影响未来的路。

### 高三即将高考的学生

对于2015年秋季入学申请,今年的高三应届生还有选择的机会,现在马上定方案选学校,1个月之内拿到英国名校的录取通知,这样在高考开始之前就已经拿到了保障,两

手准备两不误,揣着国外的offer上考场,说不定还能超常发挥。

如果大家觉得申请出国并不着急,反正不论走哪条路都能申请到,那就大错特错了。不同的情况,不同的申请时间,申请到的结果自然不同。各位学生和家長在申请之前务必仔细想想:心目中的理想大学是什么档次?什么地理位置?什么专业?以及大致的留学预算,想要挑出自己最满意的学校绝对是一件需要花费大量时间的事情。

## 最佳雇主烟台10强出炉 烟台白领更看重薪酬

专刊记者 王伟凯

近日,“智联招聘2014中国年度最佳雇主”烟台地区颁奖盛典在烟台市百纳瑞汀酒店举行。盛典最终揭晓了烟台地区10强榜单,玲珑集团有限公司、山东舒朗服装服饰股份有限公司、烟台杰瑞石油服务集团股份有限公司、浪潮乐金数字移动通信有限公司、龙口海盟机械有限公司、丛林集团有限公司、威龙葡萄酒股份有限公司、东方电子集团有限公司、烟台港集团有限公司、斗山工程机械(中国)有限公司成为烟台地区最佳雇主。

在本次颁奖活动中,智联招聘新兴市场区域总监王阿强进行了以“新常态——催生人才经济新未来”为主题的报告,对新常态及新的市场环境出现的问题以及对企业人力资源方面的影响进行了分析。

据智联招聘调查显示,对比中国各大主要城市白领的工作满意度指数可以发现,烟台地区工作满意度排名是第一位,满意度指数为3.15。而且通过调查还发现,烟台白领的生活满意度也是全国中最高。生活满意度一方面受当地经济情况和工作满意度的影响,另一方面与当地生活水平、文化氛围、生活习惯、环境等人文地理特征等有较大关系。综上所述,最佳雇主活动在烟台地区是很有必要开展和推进的,一方面可以提高企业的品牌价值,一方面可以吸引更加优秀的人才,提高员工工作和生活满意度指数。

王阿强介绍说,举办本次烟台地区最佳雇主颁奖活动,目的是让更多主动探索雇主品牌建设的企业得以展现。一方面,推进各地企业的雇主品牌建设;另一方面,帮助更多的当地求职者了解优秀雇主,为下一年度的求职树立“风向标”。